

# EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 15-24

Miércoles 6 de Diciembre de 1933

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA número 4

Año XV. Núm. 7.280

## La lección electoral será desaprovechada

Cuando escribimos estas líneas, ya extinguidas las últimas notas de la segunda vuelta electoral, camados los ánimos de vencedores y vencidos, resignadas las armas y dispuestos todos a entrar en la nueva vida constitucional y parlamentaria, la mayoría de grado y la minoría por fuerza, tenemos la certeza de que no queda en España un sólo republicano, concediendo este título a los hombres que integran todos los partidos, desde el radical al comunista, que no esté convencido, hasta la saciedad, de que el fracaso electoral, en muchos casos y en la totalidad casi de la lucha, se ha debido al fraccionamiento, a la diversidad de candidaturas republicanas, a las banderías y a los odios entre partidos afines y aun entre los miembros de las organizaciones republicanas. Consecuencia lógica es, que el Parlamento futuro esté faltó de muchas representaciones, que la mayoría parlamentaria esté constituida de una forma muy diferente a la que debió tener si el sentido común hubiera presidido todos los actos republicanos. No queremos decir que las derechas no estén legítimamente representadas en el Parlamento. Nada de eso. Concedemos que han ido allí limpiamente y con sus votos, que reflejan la opinión numérica que sigue a ellas en España; pero si podemos y queremos afirmar, que una gran masa del País, de los primeros partidos republicanos del País, no ha podido llevar a la Cámara su representación en la proporcionalidad racional y necesaria, no por culpa de los electores, ciertamente, sino por propio pecado, que en muchos casos llegó al orgullo desmedido de tristes consecuencias.

Y si es cierto y patente que todos los republicanos y la masa neutra republicana, sin filiación determinada, sabe y conoce las causas precisas y matemáticas de la derrota; si tienen ya la convicción tardía de que pudieron y debieron luchar bajo la misma bandera el día 19 de noviembre; si poseen la evidencia de que en la segunda vuelta, la unión y el apoyo varió por completo el panorama electoral; si es así, ¿será posible que aún queden personas obedecidas que continúen pensando en la vida aislada de los partidos, en las enemistades republicanas, en aspirar a la hegemonía de unas organizaciones sobre otras, hasta el punto de querer incluso gobernar a la nación solamente con un Gobierno de partido, que sería al fin y a la postre el mayor de los dislates? Indiscutible es, que la tendencia a la propia aniquilación subsiste y que las crueles enseñanzas de la primera vuelta electoral no han servido absolutamente para nada. Si acaso para que el republicanismo gane algunos sectores de derecha y Alba ocupe la presidencia de las Cortes. No es mucho en realidad para la marcha de la República.

Porque decimos: ¿Cómo es posible que el señor Lerroux piense en un Gobierno netamente radical? ¿Cómo es que agudiza su reiterada postura de obnubilación política, hasta el extremo de volver de nuevo, desdenosamente, las espaldas a las demás organizaciones republicanas? El momento no es, ni mucho menos, para la agresividad entre republicanos. Es si de borrar diferencias, de romper fronteras de partidos, de hundir para siempre programas necios, de anular anhelos extremistas y subordinarlos al bien de la Patria. De unirnos todos ante la República, de formar una masa compacta y seria, austera y trabajadora, digna y políticamente honrada, que pueda actuar parlamentariamente frente a los doscientos y pico de diputados que se sentarán en los escaños de enfrente, y que si bien muchos de ellos no alcanzarán a la República, tampoco han de defenderla. Y el régimen necesita del esfuerzo defensivo de todos. Es preciso que los partidos republicanos prescinden de derechos y de izquierdas dentro de ellos; que todos marchen por un sólo cauce especialmente durante la vida de estas Cortes. Tiempo habrá más tarde de ir organizando grandes partidos de la República. Hoy no se necesitan tantos, no son convenientes tantas barreras. Basta con una. Con aquella que establezca la separación total y definitiva entre los que son republicanos, sin preguntarse sus matices, ni su procedencia, y aquellos otros que abiertamente son enemigos del régimen.

Por todo ello llegamos a la triste conclusión de que en España entera, en la República entera, todos los republicanos, radicales o no, saben bien que sin una unión fuerte y estrecha, sólida y estable, no se vendrá abajo la República, pero será algo muy distinto de lo soñado, y en cambio el señor Lerroux sigue empeñado en agitar la llama incendiaria de las guerras de partidos y continúa, intransigente, en colocarse frente a la opinión general. Tendrá razón, ¡quién sabe!, pero el hecho cierto es que ya se la van quitando, incluso sus más fervorosos correligionarios.

## De la actualidad política

### Después de las elecciones

Cosas hay que sólo deben decirse a la hora de la muerte, si da tiempo para ello. Así, según cuentan, Ventura de la Vega, en sus últimos momentos, reunió a toda la familia alrededor del lecho en que agonizaba y después de cerradas puertas y ventanas y de cerciorarse de que no le oían personas extrañas, rápidamente, y en voz baja, descargó de una vez su conciencia del secreto que hacía muchos años le oprimía: "¡Me carga el Dante!" se asegura que exclamó. Y todavía añadían que no fue ese el verbo que empleara, sino otro más expresivo y castizo.

Brindamos el ejemplo a los ciudadanos patriotas, para que en ese solemne trance, que a juzgar por las apariencias a todos nos llegará, hagan sus declaraciones o confesiones políticas, si Dios en su infinita misericordia les da vida bastante para hacerlas.

Esta sería la mejor manera, por no decir la única, de saber lo que cada español piensa y desea. Mientras tanto y reservándonos, naturalmente, para "en su día", cuando definitivamente pensamos acerca de la política española—bueno no sería que quienes pueden y deben hacerlo vieran la manera de ajustar a la realidad nuestro régimen parlamentario.

Porque si el Cuerpo electoral, si la nación española, hace no más que dos años dió sus votos a la extrema izquierda y ahora, virando en redondo, se los da a las derechas, ¿en qué cabeza cabe que unas Cortes que van a durar cuatro años, representen durante tan largo período de tiempo la voluntad de los españoles?

Díran a esto los marimandones de turno—los que lo están cuando alguien les haga la pregunta, si a alguien se le ocurre hacerla, pues aquí no aludimos a nadie—que esa es la consecuencia natural del es-

saciado de los gobernantes pasados; que las Cortes actuales son la fiel expresión de la voluntad popular, pues desde que existe el Parlamento en España ninguna hubo más imparcial y sincera; que el régimen parlamentario no da más de sí; que si ellos lo hacen mal, pueden venir otros a hacerlo mejor; y que, en resumen de cuentas, no se van a estar los gobiernos responsables convocando a elecciones todos los días.

A lo que los españoles podríamos contestar, que si los pasados lo hicieron mal, no sabemos cómo lo harán ni cómo podrían hacerlo los que vengan aunque tememos mucho que no sepan siquiera por dónde de salir; pues hemos leído y oído infinitos discursos electorales y seguimos en ayunas; y hemos visto y continuamos viendo el susto que tienen dentro del cuerpo, ante el elefante del Poder, quienes tan vivamente lo pidieron y desearon y no saben por dónde hincarle el diente cuando se les ha entrado por las puertas. Que si el régimen parlamentario no da más de sí no tenemos nosotros la culpa, aunque nos inclinamos a creer que quienes no dan más de sí son los que se meten a mangonear en lo que no entienden. Que si han de estarse o no convocando a elecciones todos los días eso no es cuenta nuestra que no podemos hacer más que ir, como colegiales, a votar en nuestros respectivos colegios, dónde, cuándo y cómo nos lo dicen. Que la responsabilidad política es música celestial, pues si la hubiera, como la hay civil y criminal, nadie alargaría el pie más allá de la manta, ni sería tan hacendoso eso de dejar, en último término y cuando no hay más remedio, el paso libre a los que quieran hacerlo mejor, y marcharse tranquilamente a sus casas o a sus palacios, después de haber-

nos sacado a todos de nuestras casillas.

Y en cuanto a que las Cortes sean la fiel expresión de la voluntad popular, nos permitirán que lo pongamos en duda. Si, como los bien enterados dicen, estas elecciones significan una reacción contra el Gobierno Azaña, es indudable que una gran masa electoral al dar sus votos a las derechas, lo que hizo fué protestar de la política de aquel, y no estuvo al lado de éstas ni aun en el momento de depositarlas en las urnas. Como es indudable que el señor Azaña a quien hace tres años sólo conocían unas cuantas docenas de personas, que hace seis meses era mirado como un dios, y que ahora ha salido casi prestado por Bilbao, hubiese tenido hoy, a pesar de la reacción contra él votos bastantes en toda España para representarla, cual todos los diputados la representan totalmente, elijanlos por donde lo elijan. Como es indudable que el señor Gil Robles a quien hoy conoca todo el mundo, hace tres años no hubiese tenido más votos que el señor Azaña. Como es indudable

que don Marcelino Domingo y don Felipe Sánchez Román, por ejemplo, no hubiesen sido derrotados, si en lugar de votarse por provincias se votase por el sistema de listas en Colegio electoral único. Como es indudable que don Ramiro de Maeztu, que seguramente tendrá muchos lectores y admiradores, se hubiese quedado sin esa acta de San Sebastián, a pesar del recordatorio que dirigió a la opinión y de sus dulces lamentos por el ingrato ovidio en que los españoles suelen pagar electoralmente la labor intelectual de los escritores, políticos y sociólogos. Si por tierras de Guipúzcoa hubiese andado otro candidato de más arraigo, aunque no tuviese ni sospechas de la existencia de Arrioles...

¿Es esto decir que la opinión no sabe lo que se hace?

Esto no es más que exponer hechos. Que los recoja quien deba recogerlos. El que no sepa, que vaya a la escuela. Y el que no sirva para político, que se dedique a otra cosa...

Fernando GIL MARISCAL

## VIDA DEPORTIVA

EN SAN FERNANDO

EL "CADIZ S. C." VENCE BRILLANTEMENTE AL "ESPERANZA DE TRIANA, POR DOS TANTOS A CERO

Al través de los años

Amables lectores voy a referir una historieta que en mi mente aún se posa a pesar de los años que hace que me la refirieron.

Allá por tierra cartagenera, y en un pueblecillo que un día fué alegre, pero que cayó en el abismo de la muerte y en la más completa soledad, una mañana, cuando aún no había apuntado el alba, el pueblecillo se vio lleno de soldados que, con armamentos dispuestos, se ponían en son de guerra, dispuestos a contrarrestar a los rebeldes que se habían hecho dueños de algunas ciudades.

Aquellos pobres habitantes, que siempre habían tenido en su rostro la sonrisa, la alegría, la tranquilidad, iban a ser testigos de una lucha sangrienta e inhumana; aquellos dos bandos y hermanos de raza iban a luchar por una nueva conquista de gloria.

Transcurrieron días; el grupo rebelde iba cada vez tomando más incremento; las fuerzas leales no tenían más remedio que avanzar, decididas y dispuestas a todo, y avanzó hasta que no pudo más. Los dos grupos se encontraron frente a frente; una cerrada descarga de la Artillería vino a turbar la paz de aquellos tranquilos habitantes; los tiros de la fusilería no cesaban; las ametralladoras disparaban continuamente; miles de hombres caían heridos de muerte; pero el ejército leal no se arredra nunca y sí siempre avanzando, envueltos en columnas de humo, no miraban el peligro. Caía uno y otro. ¡Adelante hasta vencer o morir!

Del ejército leal quedaban solamente cinco hombres, al mando de su capitán. El resto llegó a sucumbir. Cuando el grupo enemigo se creía que aquellos cinco hombres se entregarían agotados por el hambre, dejó de oírse la artillería enemiga; pero aquellos cinco hombres lucharon lo indecible para salir airoso de la lucha; despreciaron mil veces la vida, se lanzaron en tromba hacia la trinchera enemiga. Las balas pasaban rozando sus cuerpos, el humo les ahogaba, el hambre les agotaba; pero ellos, siempre defendiéndose, con el corazón en la mano, con los rostros cubiertos de sangre y maldredos y dolores, no dejaban pasar al enemigo. Caían al suelo y volvían a levantarse, y siempre lo mismo; hasta que el jefe enemigo, en un noble impulso de su corazón, y viendo la bravura de aquellos hombres que morían por no rendirse, avanza el solo hacia los cinco hombres y estrechándoles en sus brazos les dijo: "¡Así se ganan las peleas; así luchan los hombres valientes; séis de los nuestros nos pondremos a vuestra disposición!"

Esto es lo que sucedió, amables lectores; pero ahora es menester que sepáis por qué he sacado a relucir esta historieta.

Fué en la tarde del domingo y en la "parque" de Madariaga, donde vi luchar dos grupos idénticos a aquellos hombres; vi a cinco hombres que luchaban solos, como aquellos, no se entregaban nunca y siempre lo suyo defendían caían una vez y volvían a levantarse; siempre lo mismo. Fueron los leones del gran capitán Falló, el formidable Ricardo, el entusiasta Manolín y los formidables defensas del equipo blanqui-

verde Lucio y Cruz; ellos cinco me hicieron recordar a aquellos hombres heroicos.

Algo sobre el encuentro

Ya hemos dicho lo único que hay que destacar de este encuentro, y fué en la línea media donde todos los balones se estrella-ron. Allí esa muralla, una y otra vez, y avanzó decidida, sin mirar el peligro; lo mismo ocurrió en los "backs": Cruz y Lucio, en una gran tarde, se unieron a sus compañeros triunfantes; una pareja defensiva segurísima, de fuerte pegada y con un empuje arrollador como hacía tiempo no veíamos.

De los cinco hombres que componen la línea delantera, sólo García brilló; los demás compañeros nulos y torpes ante el tiro a gol. Magníficas ocasiones tuvieron de marcar el gol de la victoria, pero de una manera desproporcionada.

No queremos decir con esto que el equipo sevillano fuese un mal conjunto, sino todo lo contrario. Posee elementos bastante peligrosos, como es arumbe, en la puerta, y Pepé y Hierro, en la zaga, con lo que componen un trío bastante compenetrado; un centro medio que sirvió balones a su delantera en buen número; pero ya hemos dicho que la línea media contraria estuvo formidable, así como la zaga, que destruía el juego iniciado por sus enemigos; Bernal y Pedro fueron los elementos más peligrosos de la delantera azul.

En fin, lectores, una grandiosa actuación de Manolín, Paylo, Ricardo, Cruz y Lucio, y una delantera por completo nula ante el tiro a gol.

Tantos, árbitro y equipos

Primero, a los treinta y cinco minutos. Un servicio de Ricardo que Rodríguez chuta rastreo a las mallas y por debajo de los brazos de Larumbe.

Segundo, a los veinticinco minutos de la segunda parte. Centro de Cárdenas que Treviño remata en la red.

Árbitro Alverza, que tuvo errores a gran escala; su actuación no merece comentario.

Las alineaciones: Cruz, Lucio, Manolín, Paylo, Ricardo, Cárdenas, García, Rodríguez, Treviño y Santi.

Esperanza; Larumbe, Pepé, Hierro, Lolo, Andrades, Añoño, Pedro, Bernal, Tirri, Gómez y Barroto.

Y, por último, nuestra más sincera felicitación a la Directiva gaditana por el brillante triunfo obtenido por medio de su equipo.

Record

## Delegación del Trabajo

Servicio de colocación de obreros

La mayoría de los conflictos que se promueven, especialmente en los medios rurales, son debido principalmente a la errónea interpretación o aplicación de las leyes sociales que se refieren a la colocación de obreros, legislación que, por otra parte, tiene suficiente amplitud y flexibilidad para adaptarse a lo que la realidad exige.

Esta Delegación tiene el deber de evitar que en lo sucesivo se produzca anomalía alguna, para lo cual vigilará y procurará el más exacto cumplimiento de las disposiciones legales que a colocación obrera se refieren, entre las que figuran como fundamentales, la Ley

de 27 de noviembre de 1931, y el Reglamento para su aplicación de 6 de agosto de 1932.

Acudiendo a estas deficiencias de la vida del trabajo, se ha dictado el Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión Social de 8 del actual ("Gaceta" del 9), disponiendo que las Delegaciones provinciales de Trabajo, velen con el mayor celo para que en su territorio se cumplan los preceptos de la legislación vigente relativa a la colocación de obreros en las faenas agrícolas.

A estos efectos, y según dispone el artículo 4.º de la citada Ley de 27 de noviembre de 1931, por lo menos en las cabezas de partido y capitales de provincia, se creará por el respectivo Municipio una oficina de Colocación, con las necesarias Secciones para los diversos ramos de la agricultura, de la industria, del comercio o de las profesiones domésticas. Como la base de tales oficinas la constituyen las Comisiones inspectoras de las mismas, formadas por tres vocales patronos y tres obreros de la localidad de que se trate, elegirán sus representantes con sujeción al procedimiento que para la constitución de los Jurados mixtos de Trabajo señala la Ley de 27 de noviembre de 1931, y que oportunamente se le comunicará por esta Delegación a cada una de las Sociedades inscritas en el Registro correspondiente, conforme a la Ley de 8 de abril de 1932.

El objeto de un exacto cumplimiento de estas instrucciones, los señores Secretarías de los Ayuntamientos a quienes afectan (los de cabeza de partido judicial), asesorarán a las Asociaciones profesionales en todas aquellas dudas que se le presenten.

Cádiz 22 de noviembre de 1933.— El Delegado provincial, Miguel del Castillo Romero.

## En el Gobierno Civil

Sin novedad en la provincia

Esto es lo que manifestó a los periodistas el gobernador don Juan Silván, cuando al mediodía les recibió en su despacho.

Había tranquilidad absoluta en toda la provincia.

Entre las visitas que había tenido y que figuran a continuación, está la de una comisión de contratistas de la carretera en construcción de Jerez a Cortes de la Frontera, que le hablaron del conflicto planteado por los obreros de la misma.

Manifestó el señor Silván, en relación con este asunto, que había telegrafiado al alcalde de Jerez, para que reuniera a obreros y contratistas y vieran el medio de hallar una fórmula que resolviese este pleito.

Visitas

Visitaron a la primera autoridad civil de la provincia, el presidente de la Diputación, señor Icardi; delegado de Hacienda, don Juan José Granja Caballero; ingeniero don Rafael Bernal; presidente del Comité radical de San Fernando; alcalde y comisión de concejales del Ayuntamiento de la misma población; presidente y secretario de la Casa del Pueblo de Puerto Santa María; don Manuel García Nogueira, con una comisión; don José María Juderías; comisión de contratistas de la carretera de Jerez a Cortes; diputado a Cortes, don Manuel Muñoz Martínez; decano de la Facultad de Medicina, don Leonardo Rodríguez Lavín; presidente del Comité provincial del partido republicano radical, con una comisión; presidente y secretario del Centro Mercantil e Industrial; don Liborio Hierro González, de Huelva; señor Cabello y don José Sánchez Roldán.

## CRONICA DE BARCELONA

### Pintoresquismo electoral y lamentable

A escribirse la segunda mitad del "Quijote" en mil novecientos treinta y cuatro, a buen seguro que se quedara Cervantes con la pluma en alto y aire dubitativo, sin saber si estampar o no estampar aquellas célebres frases, tan repetidas en el decurso de trescientos años: "Barcelona, archivo de la cortés... vanguardia de los ofendidos."

Seguramente hubiera acabado por decirse a esperar el esclarecimiento de los sucesos perpetrados con motivo de las elecciones en la calle de Caspe y Verdún, y ¡ya tenía para rato el ilustre paisano de Añina! porque, como dice muy bien Manuel Brunet en la "Veu de Catalunya", tanto el señor Maciá co-

## De nuestro amigo el mar

### PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUEBTO

De don Manuel Sibón Perrián; N. S. Carmen, Lola Vales y Mía Vales. De don José Sibón Pantoja; Emilio Barreras, De don Ángel Rubio; Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez; Nuevo Moncho. De don José Monts García; Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente; San Juan y Antonia. De don Ramón Carranza; Carmen de C. De don Manuel Díaz Pérez; Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira; Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya; Raimundo, Eloy, Dorotea. De don Esmeraldo Domínguez Macaya; Raimundo, Eloy, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernandito Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú; Samil, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.; Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasitarrá S. L.; María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.; Toralla. De los señores Larrán y Rodal; As y Lagomar. De don Vicente Larránaga; Fantástico. De don Gumersindo Roura; Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer; Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Álvarez; Adelina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza; Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustrés Vele; Atlántico. De don Pedro Vicente Esquerdo Lloret; María Luisa. De don Hipólito Rodal; Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez; Pacífico. De don Antonio Aguirregomezar; Cho Kó y Daona. De don Benito Vidal; Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño; Josefa. De don José Barreras Puente; Enrique y Segundo Enrique.

### PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación: "Domínguez Leal" y "Macaya Castro", 259 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breccas, brótolos, palos, pargos, salmónes, rapas, meros y gambas.

"Miguel Veiga" y "Mannel V. Costas", 107 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Francisco", 403 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Gabriel González" y "Ventura González", 217 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"As" y "Lago Mar", 60 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos: "Manuel Monis", 22 cajas de pescados; "Josefa", 26 cajas; "Emilio Barreras", 13 cajas; "Nuestra Señora del Carmen", 19 cajas; "Delia Monis", 25 cajas; "Nuevo Moncho", 32 cajas; "Tres Hermanas", 42 cajas; "Anita", 70 cajas; "Gutiérrez núm. 1", 9 cajas; "Virgen de los Desamparados" 10 cajas; "Ramona y García", 25 cajas; "Rafaelito" 25 cajas de sardinas; "Chico Grande", 22 cajas.

### MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:

Acedias kilo, 1'55 y 2'00; almujas, 1'50 y 2'00; cachuchos, 0'70, congrios, 0'55; besugos, 1'05 y 1'15; bogas, 0'80; boquerones, 0'70 y 0'80; breccas, 1'30; calamares, 2'20; cazón, 1'65; cigalas, 1'85; chocos, 1'30; gambas, 1'60 y 2'00; huevas, 1'45; japonesas, 1'35; jureles, 0'70; langostas, 2'75 y 2'85; lisas, 1'50 y 1'75; lías, 0'90; mojarras, 1'50; morrallas, 0'80 y 0'90; pescadas, 1'30; pescadillas, 1'15 y 2'00; pez de espada, 2'65; pijotas, 1'55 y 1'60; rapas, 1'05 y 1'30; rayas, 0'70; rubios, 0'70; salmónes, 2'25 y 2'30.

### TRAFICO GENERAL

#### MUELLE COMERCIAL

En el día de hoy se registró en este puerto el siguiente movimiento de buques:

Procedente de Bilbao y escalas entró esta mañana en este puerto el trasatlántico español "Cristóbal Colón", que saldrá esta noche para Barcelona.

De Ceuta llegó el vapor "Ebro", que saldrá hoy para Casablanca con carga general.

El vapor "Cabo Sacratir" llegó de los puertos del Norte con carga general.

Para Larache salió anoche el vapor correo "Isla de Menorca".

#### OTRAS NOTAS

Se espera llegue mañana, procedente del Norte, el vapor "J. Navia Osorio", con carga general.

Continúa cargando sal en La Carraca, el "María Amalia".

En el muelle núm. 1 continúa descargando duelas el vapor norteamericano "Carlton".

Mañana saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor "Romeu".

mo el pintoresco gobernador general que disfrutamos, señor Selvá, no están para preocuparse de minucias y si de cosas más trascendentes. No les vaga el tiempo para indagar quienes, pistola en mano y en nombre de la "Esquerra", amezaban a los electores y les arrebataban las candidaturas; ni por qué, ni quienes, llamaban prostíutas a las señoras dignas que acudían a ejercitar un derecho cívico; ni en nombre de qué decente autoridad preguntaban a las monjas si eran casadas o solteras y si tenían hijas; ni por razón escandalizaban a las muchachas pi diéndoles declaración de si sus padres eran esposos legítimos o vivían amancebados...

¡Es verdad! No están para tales nimiedades los depositarios (según ellos), de la "catalanitat" y del derecho ciudadano. Lo importante, es aclarar quienes circularon el rumor de que el Gobierno había sido fulminantemente destituido; a esto dedicaron todas sus energías y resortes de Gobierno los señores de la Generalidad, en los días que siguieron a los escandalosos sucesos de la calle de Caspe y Verdún. Sucesos que formarán época en la historia del sufragio en España.

No nos engañemos. El nombre de Barcelona está en entredicho. Mientras un movimiento colectivo no obligue a quienes ocupan actualmente el palacio de la plaza de la República a responder, en calidad de reos, de la ofensa inferida en nombre y por tolerancia o negligencia de ellos a los electores de esta ciudad en particular y a los de España entera en general.

Ya sabemos que existe latente la protesta y la indignación, no en Barcelona, en Cataluña entera; pero esto no basta. Es necesario que por los medios legales se manifieste intensa y públicamente. Por muy fuertes que sean los ruidos causados cuando por el labrador en las uñejas de los que han sufrido directamente la ofensa, pueden no irse con la distancia en el resto de la nación. Y que esto quede así, es tan poco gallardo como conveniente.

Antonio Cubells DALMAU

Barcelona, noviembre.

## Delegación Marítima

Nuevo agente de vigilancia de puertos

En el día de hoy ha tomado posesión de su cargo de vigilante de puerto, don Diego Goma.

## Compraría Casa

SITIO CENTRICO. - Preferible no intervenir corredores. Dirigirse a iniciales M. D., en la Administración de este periódico, con oferta. Reserva absoluta.

# Purpante YER

pastillas de chocolate

## El ideal de las familias. Para los niños una golosina. Para todos una necesidad.

una organización potente, capaz de resolver los problemas económicos. Unicamente así estas organizaciones podrán afilar en el proceso de la producción de una manera eficaz y práctica, sobre todo en su aspecto fundamental de revalorización de los productos y abaratamiento del capital y medios de explotación agrícola.

En nuestra agricultura, como hemos dicho en otras ocasiones, no existe la cooperación, y dadas las modernas corrientes que encauzan la economía, es imposible el desarrollo del negocio agrícola con ciertas seguridades de éxito si no ponemos nuestro empeño en llevar hacia esa dirección cooperativista a los labradores, aunque parezca a primera vista que son tan refractarios a ella.

Este empeño tan arduo y difícil no constantemente para llevar al ánimo de quienes constituyen la gran familia agrícola la necesidad de crear organizaciones cooperativas por constituir ellas el mejor medio para la regeneración, tanto técnica como económica, de nuestra agricultura.

En esta empresa no nos fallará la fe, como no nos ha faltado hasta ahora y no dudamos que también nos veremos asistidos con la ayuda de muchos compañeros de profesión que cada día están más convencidos de que en la organización profesional de los agricultores está la clave del resurgir de nuestros campos, no sólo en el aspecto económico, sino también en el social.

Hasta ahora sólo han pesado sobre el agricultor cargas y gabelas, pero nunca ha encontrado facilidades para el desenvolvimiento de su negocio al verse desamparado de una organización creditaria en condiciones favorables y encontrarse indefenso ante un sistema comercial adverso y angustioso.

Por todas estas razones llamamos la atención a los agricultores para decirles que no obtendrán bienestar alguno ante la presente situación si no se organizan fuertemente para imponerse a todas las tendencias políticas, exigiendo aquellas reformas y medidas necesarias para que el porvenir de la agricultura española se aclare y entre en una fase más próspera que la que ha tenido hasta ahora.

Así es que hoy decimos igual que decíamos ayer. Es indispensable que los agricultores nos organicemos profesionalmente para que los Gobiernos, sean de la tendencia que sean, nos atiendan y respeten, ocupándose de la agricultura, no para esquilmarla y destruirla, sino para fomentar la riqueza agrícola.

JOSE MARIA HINOJOSA

### Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7:45.

Llegada a Algeciras, a las 11:40

Llegada a La Línea, a las 12:35.

Salida de La Línea, a las 12:50

Salida de Algeciras, a las 13:45

Llegada a Cádiz, a las 17:40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24,25 pesetas; en segunda, 20'00 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28'00; en segunda, 24'30; en tercera, 18'00.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Medía de la mañana, y después, las horas hasta las veintidós de la noche y puntos intermedios de la Tetuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro nos servicio veintitrés de la noche.

### El Séptimo Arte

#### GRAN TEATRO FALLA

EL TENORIO DEL HAREM, por Slim Summerville y Lupita Tovar

La huesuda figura de ademanos desgarrados de Slim Summerville es la que presta mayor gracia y comicidad al argumento de la película, dialogada en un español "sui generis" que es también motivo de hilaridad para el público en más de una ocasión.

En ella también luce su bella figura la encantadora Lupita Tovar, que con su labor mejor grandemente: la valía real del film, muy aceptable en conjunto, pues su objetivo de comicidad se logra cumplidamente, sin aparecer descuidada la técnica en ningún aspecto.

CINE GADES

MAMA

Al criterio emitido en su estreno sobre esta gran película nos remitimos, en su "reprise", con todo merecimiento, ha logrado el mismo éxito de público que al ser presentada, pues la enorme actuación de Catalina Bárcena cuantas ocasiones se contemple había de admirarse.

Ismallo

# Bazar La Concepción

## Gran exposición de Juguetes

los días viernes, sábado y domingo

Corrientes, 18 duplicado esquina Alcalá Zamora :-: Cádiz

### Cartelera Cine Municipal

Miércoles 6 de diciembre 1933

A las 8:45, 8:45 y 10:30

Hispano Fox Films, presenta

#### ANIACHAK

(El preludio del Infierno). Documental, explicado en español.

A las 8 y 45:

Butaca, 1'00; Sillón, 0'75; Butaca fila primera a la sexta, 0'75; Anfiteatro, 0'50.

A las 8:45 y 10:30:

Butaca, 1'50; Sillón, 1'00; Butaca fila primera a la sexta, 1'00; Anfiteatro, 0'50.

Desde hoy se exhiben en taquillas localidades para los tres primeros días de proyección de la magnífica película

#### EL SIGNO DE LA CRUZ

### Cine Gades

Miércoles 6 de diciembre 1933

A las 7 y a las 10 y 30

Warner Bros. Firms National, presenta a Warner William en

#### EI Rey de los fósforos

con Lilj Damita, Glenda Farrell, Juliette Compton.

Inspirada en la vida del famoso aventurero sueco Ivar Kreuger.

Sillón, 1'50; Butaca, 1'00.

EL SARGENTO X

Muy pronto Lilián Harvey en MIS LABIOS ENGANAN

lectamente a solucionar con simplicidad este problema administrativo. Son de papel superior, blanco, bien satinado, rayado y foliado día por día, y con sólida encuadración. En ellas podrá anotar con gran exactitud, en el día correspondiente, a medida que tenga conocimiento de ellos, los vencimientos de giros o facturas, cobros a efectuar, obligaciones a cumplir, entradas y salidas de dinero con determinación del concepto, teniendo siempre a la vista el saldo efectivo. Además, contienen datos muy útiles sobre servicios de correos, telegramas y teléfonos, impuesto de utilidades y timbres, cédulas personales, etc.

Clases y tamaños de estas publicaciones: AGENDA DE BUFETE (32 x 15): Dos días plana, "cartón", 2'75; con secante, 4'25; "tela", 4 y 5'50 ptas. Un día plana, "cartón", 4'25; con secante, 6'50; "tela", 5'50 y 8 pesetas. MEMORÁNDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 15), 4 y 5'50 ptas. Ambos con doble columna de Entrada y Salidas, a Imagen derecho.—DIETARIO (32 x 15), con columna de entradas al margen izquierdo y de salidas al derecho: iguales clases y precios que la "Agenda de Bufete".

Libros de apuntes muy prácticos y útiles son la AGENDA DE BOLSILLO (10 x 15), de uno y dos días plana; en tela, 1'50 y 3 pesetas.—CARNET (de tamaño más reducido), tela, 1'50; piel, con canto dorado y lapicero, 3'50 pesetas.

Pídanlos en librerías y papelerías o directamente, a Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 25, Madrid, remitiendo su importe más 0'50 para envío por correo.

### Audiencia Provincial

#### JUICIOS CELEBRADOS HOY EN ESTA AUDIENCIA. - UNA CAUSA POR HURTO, Y OTRA POR REBELIÓN. - SE VE UN PLEITO DE DIVORCIO. - DOS JUICIOS SUSPENDIDOS

En la Sección primera ocupó el banquillo José Gómez González, al que acusaba el Ministerio público en sus conclusiones provisionales, como autor de un delito de hurto, procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, interesando se le impusiera la pena de 250 pesetas de multa.

En el acto del juicio, el procesado se conformó con la pena pedida por el Fiscal, por lo que el defensor, señor López Gálvez, estimó innecesaria la continuación de la vista.

Representaba al procesado el procurador don Fernando Lepiani.

En la propia Sección se vió un pleito de divorcio procedente del Juzgado de Instrucción de Ceuta, actuando de defensor por la parte actora el letrado don Manuel Martín de Mora, y como procurador don Fernando Lepiani.

Por haber menores actuó también el teniente fiscal don Felipe Rodríguez Franco.

Ante el Tribunal del Jurado había señalada en la Sección segunda, una causa por el delito de rebelión, procedente del Juzgado de Instrucción de Sanlúcar de Barrameda, contra Manuel Rodríguez Enrique, Antonio González Rodríguez, Francisco Raposo Silva, Francisco Ramos Guardia, José Maceo Ruiz, Vicente González González, Antonio Villegas Leal, Carlos Mangas García, Francisco García González, José Hernández Vázquez, José Jaramillo Gil, Francisco Romero Almentero, Francisco Rodríguez Cao, José Sánchez Pérez y José Cao Ponce, los que según las conclusiones del Ministerio Público, con motivo de una huelga ilegal de agricultores en primero de noviembre del año treinta y uno, el Juzgado de Instrucción se incautó de documentos y libros de la sociedad de obreros del campo "La Sembradora", y certificaciones de la Alcaldía, en las que constan hechos delictivos relacionados con dicha huelga, y otras anteriores, injurias y amenazas a las autoridades y Guardia civil, coacción, acuerdos y multas ilegales impuestas por dicha sociedad a particulares, y de las que resultan autores los citados individuos.

Califica los hechos de rebelión. Es defensor de los procesados el letrado don Andrés López Gálvez, y los representa el procurador don Fernando Lepiani, pero por no haber comparecido el Carlos Mangas, se suspendió la vista hasta nuevo señalamiento.

Otros dos juicios había señalados en la Sección primera, uno contra Manuel Brea, y otro en causa procedente del Juzgado de Cádiz por daños, y contra Manuel Rodríguez Delgado, por el delito de hurto, también de Cádiz, suspendiéndose la primera por no haber sido citado uno de los procesados, y la otra por estar preso en Huelva el procesado.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José V. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

### Comandancia Militar de la Plaza

#### SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL 7 DE DICIEMBRE DE 1933

Jefe de día: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano.

Imaginaria: Comandante de Artillería don Manuel Alcover.

Hospital: Tercer capitán de Artillería.

Vigilancia: Primer sector, Infantería; segundo, Artillería.

PRESENTACIONES

Capitán de Aviación don Francisco Noreña, a Madrid en comisión del servicio.

Teniente auditor de tercera don José Martínez del Mármol, terminada comisión.

Teniente auditor don Juan Lázaro Fernández, terminada comisión.

JUNTA

Mañana jueves a las doce se reunirá en el despacho oficial del general comandante militar la Junta de jefes de la plaza.

### BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto

Casas y Cervezas del Castillo, Cádiz

### Tribunal de urgencia

A virtud del Estado de Prevención declarado en España, la Junta de Gobierno de esta Audiencia provincial, acuerda constituir el Tribunal de Urgencia, para ver y fallar las causas que por dicha Ley especial han de conocer en procedimiento especial y urgente, designándose para que lo sea la Sección primera, que la integran: Presidente, el que lo es de la Audiencia, don Ramón Enriquez Cadorniga; magistrados, don Francisco Valera Fernández y don Pedro Cano Manuel; secretario, don José A. López Palma, y vicesecretario, don Antonio López Laguna, que lo son de la Sección indicada.

### Banda municipal

Programa que ha de ejecutar mañana jueves a las siete de la tarde, en la Plaza de la Libertad, la Banda Municipal:

Primera parte

- "Flores Sevillanas", paso doble (primera vez).—V. Millán.
- "Matilde", Danza.—R. Sáenz de Adana.
- "Noche Loka".—F. Alonso.
- Black-Birds.
- "Los Sobrinos del Capitán Grant: Fantasía.—M. Caballero.

Segunda parte

- "Por tierras montañosas", Rapsodia.
- "La Pescadora de Ublarco", Intermedio.—José María Tena.
- "Potpourri de Aires Andaluces".—E. Lucena.
- "La Osetera", Selección.—F. Alonso.

rramientas de trabajo que en el existían.

El dueño de dichos útiles, Francisco López Cebada, presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría.

Borracho agresivo

El guardia Juan Luch detuvo a Manuel Rivas Figueroa (a) El Rabeca, de 45 años, marinero, natural de Puerto de Santa María, que vive en ésta José Marengo Gualter, 29, porque en el establecimiento de bebidas "El Ancla", situado en Sopranis insultaba, embriagado, a cuantos en dicho establecimiento se encontraban.

Al llamarle la atención el encargado de dicho establecimiento, Salomón Ulibarri, le dió una bofetada, a consecuencia de la cual resultó con epistaxis traumática, recibiendo curación en el Hospital de San Juan de Dios.

Agresor y agredido fueron a la Comisaría, y al comprobar sus domicilios, fueron libertados.

Hospital de San Juan de Dios

Lesionados asistidos en este centro, en el día de hoy:

José López, transeunte: herida punzante en la región plantar derecha. Accidente del trabajo. (leve).

Emilio Ramírez, Botica, 33: herida contusa en la región superficial izquierda. Accidente del trabajo. (leve).

Manuel Rivas, Botica, 29: epistaxis traumática.

Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios

Han sido asistido en el día de hoy en este benéfico establecimiento:

Eduardo Ferrera García, de 23 años, Paraguayo, 5: contusión y distensión ligamentosa dedos mano derecha. Agresión.

Antonio Gómez Brea, 31, Panamá, 4: contusión en el lado derecho del abdomen. Accidente del trabajo.

Manuel García Gómez, Mesón, núm. 7: herida por avulsión en el dedo meñique derecho. Casual.

Manuel Gómez Flores, Segismundo Moré, 25: herida contusa con formación de coágulo y herida contusa en la región mentoniana. Casual.

Eduardo Iglesias Ros, Bendición de Dios, 12: contusión de segundo grado en el dorso de la mano izquierda. Accidente del trabajo.

Juan Ortega Terry, Doctor Zurita, 4: herida incisa en la región malar derecha. Accidente del trabajo.

Petra Orozco Muñoz, 54 años, San Leandro, 30: herida punzante región tarsiana derecha. Casual.

### Decíamos ayer...

Después de un paréntesis impuesto por las luchas políticas, con incidencias que comentaremos en su día, volvemos a nuestra labor de defensa y organización de la clase agricultora, por considerarlo un deber y una necesidad para el presente y para el porvenir de nuestros campos. Y decimos que constituye una necesidad, por ser indispensable el que los problemas agrícolas sean atendidos por parte de los políticos, obligados por nuestras fuerzas profesionales, poniendo así los medios para resolverlos.

Estas causas nos hacen reanudar nuestras prácticas para incitar a los agricultores a que se organicen, porque creemos que el problema agrícola planteado en la actualidad no es sólo una cuestión de policía y seguridad, sino que entraña una más honda transformación, ya que la situación presente de la agricultura necesita

### EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA

100 PAGINAS. 63 ARTICULOS

CERCA DE 1.000.000 DE LETRAS

MAPAS. 2.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL

LOTERIA DE NAVIDAD N.º 32926

Reparte 2.000 bonos regalo

de devoción y donaciones en un catálogo de "La

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

en caso BAILLY-BAILLIERE, NÚÑEZ DE BALBOA, 25, MADRID

### Aero Club de Cádiz

AL QUE LEYERE

Acaba de constituirse en Cádiz una entidad deportiva, que por encima de toda actividad cultural, ha de poner la de fomentar en nuestra Capital y en su provincia, un espíritu aeronáutico del que hasta ahora puede decirse que han carecido los gaditanos, que como el resto de los españoles empieza a sentir de nuevo la importancia que de su posición geográfica se deriva para todo lo que significa navegación. El nuevo concepto que el siglo actual nos ha traído, de la navegación, la aeronáutica, cuenta en Cádiz, desde hace unas horas, con un grupo de entusiastas y apasionados del arte de volar, que se proponen constituir, no un club de recreo, sino un Club deportivo aeronáutico, que bajo el nombre que encabeza estas líneas, desarrolle una amplia labor de alluvación de las cosas del aire mediante conferencias y cortos cursos; instaura, aprovechando las excelentes condiciones de nuestra bahía, la primera escuela de hidroavión civil; y cree, en el propio Cádiz y tras de conseguir la instalación de un aerodromo de reducidas dimensiones que desde ahora resultará posible en los núcleos de población más importantes de la provincia, escuelas de pilotaje de aviones y de vuelo a vela.

El Aero-Club de Cádiz propugnarla la más estrecha y eficaz colaboración con otras entidades deportivas, y entrará en su programa al contribuir a este noble fin, con su concurso activo, elevado, y prestigiar ante propios y extraños, el nombre precioso y la fama justa y merecida, de ciudad culta y progresiva de Cádiz.

Si tú, lector o lectora, amante de tu patria chica o enamorado forastero, en esta hospitalaria región, has de contribuir a esta noble obra de aplauso, entérate con tu nombre las filas de los que ya militan en el Aero gaditano, en la seguridad de que los que te hacen este llamamiento, habrán de corresponderte con el mayor celo y

### ALMACENES DE PANDO

Especialidad en aceites finos y corrientes

Libertad, 9 y 14

Teléfono 1920

### CASA VINIEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MÁS POPULAR EN CÁDIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA.

LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARSATISIMOS.

NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

### Cosas que pasan

Betunero víctima de un atraco

El betunero Eduardo Ferreiro y García, de 23 años, que habita en Paragayo núm. 5, denunció al guardia municipal que en la calle Doctor Ramón y Cajal dos individuos se le acercaron y le arrebataron del bolsillo 10 pesetas.

Eduardo sostuvo con ambos atracadores lucha, resultando con distensiones ligamentosa en los dedos de la mano derecha, y fué curado en la Casa de Socorro.

Acompañado del guardia presente en la Comisaría donde denunció el hecho, haciendo constar que uno de los sujetos se llama Enrique Cortés Pacheco que vive en Venezuela, 3. El otro dijo no conocerlo.

Robo de herramientas

En la accesoría existente en la calle Merced número 6, forzaron el candado de la puerta, llevándose los ladrones o el ladrón algunas he-

### 5 ó 10 céntimos

DIABLOS, LE COSTARA A USTED LEER EN SU CASA CUANTOS LIBROS QUIERA EN MADRID O PROVINCIAS

Novelas literarias, novelas para niños y para niñas, novelas de aventuras, folletinescas y de misterio, novelas de amor, libros sociales, de estudios políticos y sociológicos, obras de cultura general.

¡MAS DE 4.000 LIBROS!

Cada mes compramos libros nuevos "Hay que defender a la Patria con los libros en la mano." (José Joaquín Costa).

BIBLIOTECA CIRCULANTE GAS CON núm. 1, en INDICE. Lope de Rueda, 17, MADEID.

### Agendas "Bailly-Baillière" 1934

Punto que está fuera de toda discusión es la necesidad de una buena administración, tanto en la esfera profesional o comercial, como en la del hogar.

Las "Agencias Bailly Baillière", que recomendamos, responden perfectamente a esta necesidad.

### Vaya regalos

Regalos del mes de octubre de los BILLETES DEL TRANVIA CON ANUNCIOS: Una manita de lana de 25 pesetas, de los ALMACENES "LA INNOVACION". Dos camisas de caballero, de la casa GONZALEZ, plaza de la Catedral, 9 y 10 (dos regalos). Cuatro pares de medias de seda, de la casa VENANCIO, calle Columela (cuatro regalos). Dos vales para una limpieza y planchado de un traje, cada uno, de la "TINTORERIA LARIOS", Ancha, 4 (dos regalos). Cuatro botellas de menta "LA GUITA", representante Viuda de F. Cantos, teléfono 1907 (cuatro regalos). Cinco vales para una compra de tres pesetas, cada uno, en los ULTRAMARINOS "LA INGLESA", Tomás Isturiz, 1 (cinco regalos). Seis vales para una compra de tres pesetas, cada uno, en la CONFITERIA "CASA VIENA", calle San Miguel, 10 (seis regalos). Nueve vales para una compra de tres pesetas, cada uno, en la DROGUERIA Y PERFUMERIA "LA INGLESA", Valverde, 2 (nueve regalos). Dos despertadores de la "JOYERIA MEXIAS", calle Columela (dos regalos). TOTAL: TREINTA Y CINCO REGALOS. El canje se celebrará en las casas anunciadas, del 1 al 6 de noviembre y el sorteo el 8 del mismo mes.

NO TIRE SUS BILLETES: POR LA MINIMA MOLESTIA DE GUARDARLOS, PUEDE OBTENER IMPORTANTES REGALOS TODOS LOS MESES.

### ALMACENISTA de COLONIALES, SACRAMENTO NUM. 3.- CADIZ.

TEMAS AGRARIOS

### Apuntes de sociedad

En la iglesia parroquial de San Antonio fué ayer bautizado el recién nacido hijo de nuestros estimados convecinos los señores de Juliá Villar (don Manuel), secretario de esta Jefatura de Obras Públicas.

Al pequeño se le impuso el nombre de Eduardo, y fué apadrinado por sus hermanos Pepto y Concepción.

Nuestra felicitación a los padres del nuevo cristiano, que hacemos extensiva a nuestro estimado compañero en la Prensa el director del diario local "La Información", don Eduardo Juliá, abuelo del recién bautizado.

### Aclaración

Hemos recibido la visita del excelente "cantor" de flamenco Antonio Díaz, popularmente conocido por "El Flecha", quien nos ruega hagamos constar, con motivo de aparecer en nuestra sección de "Cosas que pasan", una noticia en la que un "joyn" apodado "El Flecha" había cometido actos deshonestos, con una muchacha, que él no ha tenido intervención alguna con dicho acto delictivo.

Queda complacido Antonio, y sepa que nadie pudo sospechar nunca el autor de hecho tan desaprensivo, y sí que en el arte que practica ocupa un lugar envidiable.

### DESPACHO DE CARNES DE VACA, TERNERA Y CERDO, DE SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51. = Teléfono 2508

Especialidad en embutidos de todas clases. = Servicio a domicilio.

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

### CASACORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19.-Tif: 1408

### Cartelera

Miércoles 6 de diciembre 1933

A las 7 y a las 10 y 30

Warner Bros. Firms National, presenta a Warner William en

#### EI Rey de los fósforos

con Lilj Damita, Glenda Farrell, Juliette Compton.

Inspirada en la vida del famoso aventurero sueco Ivar Kreuger.

Sillón, 1'50; Butaca, 1'00.

EL SARGENTO X

Muy pronto Lilián Harvey en MIS LABIOS ENGANAN

### Decíamos ayer...

Después de un paréntesis impuesto por las luchas políticas, con incidencias que comentaremos en su día, volvemos a nuestra labor de defensa y organización de la clase agricultora, por considerarlo un deber y una necesidad para el presente y para el porvenir de nuestros campos. Y decimos que constituye una necesidad, por ser indispensable el que los problemas agrícolas sean atendidos por parte de los políticos, obligados por nuestras fuerzas profesionales, poniendo así los medios para resolverlos.

Estas causas nos hacen reanudar nuestras prácticas para incitar a los agricultores a que se organicen, porque creemos que el problema agrícola planteado en la actualidad no es sólo una cuestión de policía y seguridad, sino que entraña una más honda transformación, ya que la situación presente de la agricultura necesita

### Aero Club de Cádiz

AL QUE LEYERE

Acaba de constituirse en Cádiz una entidad deportiva, que por encima de toda actividad cultural, ha de poner la de fomentar en nuestra Capital y en su provincia, un espíritu aeronáutico del que hasta ahora puede decirse que han carecido los gaditanos, que como el resto de los españoles empieza a sentir de nuevo la importancia que de su posición geográfica se deriva para todo lo que significa navegación. El nuevo concepto que el siglo actual nos ha traído, de la navegación, la aeronáutica, cuenta en Cádiz, desde hace unas horas, con un grupo de entusiastas y apasionados del arte de volar, que se proponen constituir, no un club de recreo, sino un Club deportivo aeronáutico, que bajo el nombre que encabeza estas líneas, desarrolle una amplia labor de alluvación de las cosas del aire mediante conferencias y cortos cursos; instaura, aprovechando las excelentes condiciones de nuestra bahía, la primera escuela de hidroavión civil; y cree, en el propio Cádiz y tras de conseguir la instalación de un aerodromo de reducidas dimensiones que desde ahora resultará posible en los núcleos de población más importantes de la provincia, escuelas de pilotaje de aviones y de vuelo a vela.

El Aero-Club de Cádiz propugnarla la más estrecha y eficaz colaboración con otras entidades deportivas, y entrará en su programa al contribuir a este noble fin, con su concurso activo, elevado, y prestigiar ante propios y extraños, el nombre precioso y la fama justa y merecida, de ciudad culta y progresiva de Cádiz.

Si tú, lector o lectora, amante de tu patria chica o enamorado forastero, en esta hospitalaria región, has de contribuir a esta noble obra de aplauso, entérate con tu nombre las filas de los que ya militan en el Aero gaditano, en la seguridad de que los que te hacen este llamamiento, habrán de corresponderte con el mayor celo y

### ALMACENISTA de COLONIALES, SACRAMENTO NUM. 3.- CADIZ.

TEMAS AGRARIOS

### Apuntes de sociedad

En la iglesia parroquial de San Antonio fué ayer bautizado el recién nacido hijo de nuestros estimados convecinos los señores de Juliá Villar (don Manuel), secretario de esta Jefatura de Obras Públicas.

Al pequeño se le impuso el nombre de Eduardo, y fué apadrinado por sus hermanos Pepto y Concepción.

Nuestra felicitación a los padres del nuevo cristiano, que hacemos extensiva a nuestro estimado compañero en la Prensa el director del diario local "La Información", don Eduardo Juliá, abuelo del recién bautizado.

### Cosas que pasan

Betunero víctima de un atraco

El betunero Eduardo Ferreiro y García, de 23 años, que habita en Paragayo núm. 5, denunció al guardia municipal que en la calle Doctor Ramón y Cajal dos individuos se le acercaron y le arrebataron del bolsillo 10 pesetas.

Eduardo sostuvo con ambos atracadores lucha, resultando con distensiones ligamentosa en los dedos de la mano derecha, y fué curado en la Casa de Socorro.

Acompañado del guardia presente en la Comisaría donde denunció el hecho, haciendo constar que uno de los sujetos se llama Enrique Cortés Pacheco que vive en Venezuela, 3. El otro dijo no conocerlo.

Robo de herramientas

En la accesoría existente en la calle Merced número 6, forzaron el candado de la puerta, llevándose los ladrones o el ladrón algunas he-

### 5 ó 10 céntimos

DIABLOS, LE COSTARA A USTED LEER EN SU CASA CUANTOS LIBROS QUIERA EN MADRID O PROVINCIAS

Novelas literarias, novelas para niños y para niñas, novelas de aventuras, folletinescas y de misterio, novelas de amor, libros sociales, de estudios políticos y sociológicos, obras de cultura general.

¡MAS DE 4.000 LIBROS!

Cada mes compramos libros nuevos "Hay que defender a la Patria con los libros en la mano." (José Joaquín Costa).

BIBLIOTECA CIRCULANTE GAS CON núm. 1, en INDICE. Lope de Rueda, 17, MADEID.

## Lo que dice la "Gaceta"

Madrid.—El periódico oficial, entre otras disposiciones, publica las siguientes:

Orden del Ministerio de Hacienda, nombrando delegado de Hacienda de Barcelona a don Pablo Mudarra.

Otra nombrando segundo jefe en dicha Delegación, a don Luis Sáenz y Fernández Lopa. Este último desempeñaba el cargo de interventor en la Delegación de Hacienda en Valencia.

## SE HABLA DE UNA REUNION DE POLITICOS DE LA IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid.—Esta mañana tuvieron noticia los periodistas de que en el domicilio del ex ministro de la Gobernación, Casares Quiroga, habrían de celebrarse una reunión los jefes de los grupos republicanos de izquierda.

Para comprobar la veracidad de estos rumores, los reporteros se encaminaron al domicilio de don Santiago, donde le dijeron que el señor Casares había salido de casa a las diez de la mañana, dejando encargado de que no le esperasen para almorzar.

Después supieron que tanto el señor Casares como los restantes jefes políticos de la izquierda republicana se habían reunido a almorzar en un restaurante céntrico de la capital.

A pesar de las averiguaciones de los periodistas, no se ha podido saber cuáles hayan sido los asuntos tratados ni los acuerdos recaídos en esa reunión.

Pero, esto no obstante, se asegura que la reunión no habrá tenido otro alcance político que tratar de la situación política en los actuales momentos y señalar la línea de conducta a seguir en el nuevo Parlamento.

## Interesantes declaraciones de Royo Villanova

DICE QUE LOS AGRARIOS HARÁN PROTESTACION DE FE REPUBLICANA UNA VEZ SEA LEIDA LA CAMARA LA DECLARACION MINISTERIAL

Madrid.—El señor Royo Villanova, destacado miembro del agrarismo español, ha hecho esta mañana interesantes declaraciones políticas a los periodistas.

Empezó diciéndoles que los diputados agrarios harán declaración de fe republicana, sin embargo ni rodeo, con toda claridad, el mismo día que el nuevo Gobierno sea

## Comentarios de la Prensa diaria

"EL LIBERAL" ABOGA POR LA INMEDIATA CONSTITUCION DE UN GOBIERNO AMPLIAMENTE IZQUIERDISTA. - "EL SOCIALISTA" CREE NECESARIO LLEGAR A LA APROBACION DE UN NUEVO REGLAMENTO PARA EL FUNCIONAMIENTO DEL NUEVO PARLAMENTO.

Madrid.—Los periódicos de la capital dedican sus editoriales a tratar de la situación política, y hacen pronósticos sobre la constitución del nuevo Gobierno y de la constitución del Parlamento.

"El Liberal", en su artículo de fondo, pide se llegue a la formación inmediata de un Gobierno de amplia concentración de izquierda, para que pueda desarrollar la labor que el país reclama.

Si las derechas se opusieran a este deseo del país, el Presidente de la República debe, haciendo uso de sus prerrogativas constitucionales, disolver el nuevo Parlamento.

"El Socialista" dice debe procederse a la redacción de un nuevo Reglamento para el funcionamiento de estas Cortes, para que los resultados de las mismas estén en armonía con los anhelos de la mayor parte del país.

De no ser así, podría suceder que la mayoría parlamentaria derrotara a un Gobierno que cuenta con la asistencia de la mayor parte de los españoles, contando ellos, en cambio, con una mayoría numérica sólo dentro del Parlamento.

Luego trata de la constitución que habrán de tener las nuevas Cortes, y dice que es fácil que el Gobierno que a ellas se presente no tenga muchas posibilidades de gobernar si permanece fiel a los compromisos contraídos.

"El Debate" se ocupa igualmente de la constitución de las nuevas Cortes, y manifiesta que el Gobierno que se forme habrá de desarrollar en el Parlamento una labor en defensa de las tradiciones que tiene en el país un gran arraigo.

Segue diciendo que el Presidente de la República debe llamar para encargarlo de la formación del nuevo Gobierno al jefe político que lleve al Parlamento una minoría más numerosa.

Y el que tal encargo reciba y lleve a la práctica, debe desenvolverse con el máximo respeto por los intereses sagrados de España, restaurando al mismo tiempo las heri-

en las nuevas Cortes su declaración ministerial.

Manifiesta asimismo que los agrarios colaborarán con un Gobierno presidido por el señor Lerro.

Agregó que en el nuevo Parlamento seguirá la misma ruta que en las Cortes Constituyentes, o sea, defender ante todo y sobre todo los intereses españoles.

Estas declaraciones del señor Royo están siendo objeto de apasionados comentarios en todos los centros políticos, a pesar que esta actitud de la minoría agraria era esperada.

## EL MINISTRO DE COMUNICACIONES A SU PUEBLO

Madrid.—Esta mañana ha salido con dirección a su pueblo natal el ministro de Comunicaciones, señor Palomo.

En ausencia del titular recibió a los representantes de la prensa su secretario particular, quien dijo a los reporteros que era totalmente inexacta la noticia circulada en relación con el señor Palomo tenía el decidido propósito de ingresar en el partido radical. Lejos de esto—agregó—pueden asegurar que el ministro de Comunicaciones está totalmente identificado con su jefe político don Marcelino Domingo.

## EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. - LA HUELGA DE CAMAREROS EN VIAS DE SOLUCION

Madrid.—A las dos de la tarde, como de costumbre, recibió en Gobernación el titular, señor Rico Avello, que manifestó a los periodistas no había noticia de interés, y que la situación en España es de absoluta tranquilidad.

En relación con la huelga de camareros de Madrid, dijo que el conflicto se hallaba en vías de solución, y tenía la confianza que las gestiones que se realizan tengan éxito quizá en un plazo de 24 horas.

La huelga—terminó diciendo el ministro—discurre tranquila.

## LITVINOF, DESMIENTE HAYA VISITADO AL PAPA

París.—El señor Litvinof, que se encuentra en París, ha desmentido que durante su estancia en Roma se haya entrevistado con el Sumo Pontífice.

Con quien ha celebrado una entrevista—dice—ha sido con el jefe del Gobierno, Mussolini, para tratar de las relaciones comerciales entre Italia y los Soviets.

Terminó diciendo que no se explica cómo ha circulado esa noticia, ya que Rusia no mantiene relación alguna con el Vaticano.

## DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

NO CREE EFICAZ LA CONSTITUCION DE UN PARTIDO REPUBLICANO CON LA UNION DE TODOS LOS GRUPOS DE IZQUIERDA

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello, ha hecho interesantes declaraciones a la Prensa de índole política.

Hablando del resultado y desarrollo de las pasadas elecciones, ha dicho que de ellas se han sacado provechosas enseñanzas.

Manifiesta que la gran reacción notada en las derechas son la consecuencia de la desastrosa o equi-

dad causadas a la Iglesia y a los sentimientos de la mayor parte de los españoles.

Sea Lerro o sea quien sea el que asuma la presidencia del Gobierno—termina diciendo—debe tener muy en cuenta no olvidar este importantísimo detalle.

Se sabe que el jefe del Gobierno no espera ya se puedan producir vacantes en el Gabinete, y si se produjeran, no las cubriría más que con elementos del partido radical.

Si se produjera la crisis en las escasas horas que faltan para la presentación del Gobierno a las Cortes, no sería de tal importancia que requiriera la inmediata provisión de las vacantes.

Se asegura que el señor Lerro, jefe del partido radical, formará un Gobierno de centro derecha, ya que cuenta con el apoyo decidido de los agrarios, pues se ha hecho público por el propio señor Royo Villanova, que esa minoría hará declaración de fe republicana y colaboraría directamente en un Gabinete presidido por don Alejandro.

## La huelga de camareros, en Madrid, en vía de solucionarse.—Interesantes declaraciones del ministro de la Gobernación.—El horizonte político tiende a despejarse.—El señor Royo Villanova dice que los agrarios harán manifestación de fe republicana.—Otras noticias.

Los pistoleros, al verse sorprendidos por Enrique, dispararon contra él, pero el agredido, lejos de amilanarse, es hizo frente, repeliendo la agresión y evitando que el hecho fuese consumado.

El director de la Compañía en Málaga, visitó al medio día de hoy al gobernador, invitándole a asistir al entierro, ocupando la presidencia, invitación que ha sido aceptada inmediatamente por la primera autoridad civil.

Todos los gastos del entierro del infortunado obrero, correrán a cargo de la citada Empresa.

Noticias ampliatorias del suceso, aseguran que el escopetero fallecido, fué herido mortalmente por habersele encasquillado la pistola de que disponía al intentar dispararla contra los atracadores, produciéndoles estos entonces al ver indefenso, las graves heridas que le han ocasionado la muerte.

SE CELEBRAN NORMALMENTE LAS ELECCIONES EN AQUELLOS DISTRITOS DONDE FUERON ROTAS LAS URNAS EL DOMINGO

Málaga.—Esta mañana, a la hora legal, se constituyeron normalmente las mesas electorales en los colegios donde fueron rotas las urnas el domingo pasado.

La votación es seguida con gran interés, pues el resultado de la misma en dichas secciones depende que el triunfo pueda obtenerlo el radical Armas, o el agrario Heredia, teniendo más probabilidades el primero.

En una de las secciones presentes el individuo Pedro Coronado, que pretendió ocupar la presidencia de la Mesa, bajo la presentación de documentos falsos.

Conocida la treta, fué detenido.

## De San Fernando

CONATO DE INCENDIO

Varios concurrentes a la casa de comidas "Eel Páldo" observaron que salía gran cantidad de humo de la chimenea situada en un rincón de la cocina.

Acudieron los allí presentes y el guardia de servicio en aquella demarcación, apellidado Naranjo, los que tras grandes esfuerzos lograron apagar las llamas, que ya habían tomado proporciones alarmantes.

## LAS BICICLETAS

El niño José Ruiz Olvera, de doce años, fué atropellado por una bicicleta que montaba el joven de diecinueve años Francisco Rodríguez Otero.

Conducido al Hospital, fué asistido de una herida contusa en el tercio medio de la pierna izquierda, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

## LA "GUIA ANUARIO"

Continúan los trabajos de la útil obra que anualmente da a la luz pública nuestro querido compañero en la Prensa, don Gaspar Fernández de León.

Ya se han recibido de Madrid los clichés con que va ilustrada la obra.

Nuestros compañeros en la Prensa isleña, don José Carrero Troya y don Antonio Martínez Noé han enviado trabajos literarios para la "Guía Anuario".

## ESPOSALES

Firmaron sus sesponsales la bella señorita Francisca Amado García con el operario de la Sociedad Española de Construcción Naval, don José Díaz Cuevas.

Testificaron el acto don Francisco Becerra y don Angel Molina. Por anticipado felicitamos a los futuros esposos.

## LOS PARTIDOS DE FUTBOL DEL PASADO DOMINGO

El pasado domingo se celebraron en esta dos interesantes encuentros: uno en el campo del Madariaga, entre el Cádiz F. C. y el Gimnástico de Triana, y el otro en San Carlos, entre el San Fernando y el Balompié de la capital.

En el primero obtuvieron la victoria los gaditanos por cinco a cero, y en el segundo el San Fernando, por dos a cero.

A ambos partidos asistieron pocos espectadores.

El próximo domingo 10 jugarán en esta en el campo del San Fernando el titular con el Spar-ta F. C., de Sevilla.

pañas reintegrado y el de nueva entrada.

Por otra parte, ha facilitado también copia de la orden a los interventores en las Empresas de transportes urbanos, que ha firmado con fecha de hoy, y en la que dice:

"Se ordena a los interventores que tengan presente:

Primero. Mañana se intensificará el servicio de transportes urbanos, sobre todo en las barriadas extremas de la ciudad.

Segundo. Se me denunciará, por escrito, toda resistencia, activa o pasiva, por parte de los obreros o Empresas, para sancionarla inmediatamente con el máximo rigor.

Tercero. Mañana, por el centro de la ciudad, circularán tranvías hasta la una y media de la noche.

Cuarto. E viernes se normalizará el servicio completamente, con el personal de plantilla y eventual."

## UNA CONFERENCIA EN LAS ESCUELAS DE SAN FRANCISCO

Huelva.—Mañana, a las diez, se celebrará en las Escuelas de San Francisco una conferencia, que estará a cargo del carmelita de la Residencia de Córdoba reverendo padre Juan Fernández, versando sobre temas culturales.

Esta conferencia ha sido organizada por los estudiantes católicos de Huelva.

Hará la presentación del referido

## De San Fernando

CONATO DE INCENDIO

Varios concurrentes a la casa de comidas "Eel Páldo" observaron que salía gran cantidad de humo de la chimenea situada en un rincón de la cocina.

Acudieron los allí presentes y el guardia de servicio en aquella demarcación, apellidado Naranjo, los que tras grandes esfuerzos lograron apagar las llamas, que ya habían tomado proporciones alarmantes.

LAS BICICLETAS

El niño José Ruiz Olvera, de doce años, fué atropellado por una bicicleta que montaba el joven de diecinueve años Francisco Rodríguez Otero.

Conducido al Hospital, fué asistido de una herida contusa en el tercio medio de la pierna izquierda, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

## LA "GUIA ANUARIO"

Continúan los trabajos de la útil obra que anualmente da a la luz pública nuestro querido compañero en la Prensa, don Gaspar Fernández de León.

Ya se han recibido de Madrid los clichés con que va ilustrada la obra.

Nuestros compañeros en la Prensa isleña, don José Carrero Troya y don Antonio Martínez Noé han enviado trabajos literarios para la "Guía Anuario".

## ESPOSALES

Firmaron sus sesponsales la bella señorita Francisca Amado García con el operario de la Sociedad Española de Construcción Naval, don José Díaz Cuevas.

Testificaron el acto don Francisco Becerra y don Angel Molina. Por anticipado felicitamos a los futuros esposos.

## LOS PARTIDOS DE FUTBOL DEL PASADO DOMINGO

El pasado domingo se celebraron en esta dos interesantes encuentros: uno en el campo del Madariaga, entre el Cádiz F. C. y el Gimnástico de Triana, y el otro en San Carlos, entre el San Fernando y el Balompié de la capital.

En el primero obtuvieron la victoria los gaditanos por cinco a cero, y en el segundo el San Fernando, por dos a cero.

pañas reintegrado y el de nueva entrada.

Por otra parte, ha facilitado también copia de la orden a los interventores en las Empresas de transportes urbanos, que ha firmado con fecha de hoy, y en la que dice:

"Se ordena a los interventores que tengan presente:

Primero. Mañana se intensificará el servicio de transportes urbanos, sobre todo en las barriadas extremas de la ciudad.

Segundo. Se me denunciará, por escrito, toda resistencia, activa o pasiva, por parte de los obreros o Empresas, para sancionarla inmediatamente con el máximo rigor.

Tercero. Mañana, por el centro de la ciudad, circularán tranvías hasta la una y media de la noche.

Cuarto. E viernes se normalizará el servicio completamente, con el personal de plantilla y eventual."

## UNA CONFERENCIA EN LAS ESCUELAS DE SAN FRANCISCO

Huelva.—Mañana, a las diez, se celebrará en las Escuelas de San Francisco una conferencia, que estará a cargo del carmelita de la Residencia de Córdoba reverendo padre Juan Fernández, versando sobre temas culturales.

Esta conferencia ha sido organizada por los estudiantes católicos de Huelva.

Hará la presentación del referido

## De San Fernando

CONATO DE INCENDIO

Varios concurrentes a la casa de comidas "Eel Páldo" observaron que salía gran cantidad de humo de la chimenea situada en un rincón de la cocina.

Acudieron los allí presentes y el guardia de servicio en aquella demarcación, apellidado Naranjo, los que tras grandes esfuerzos lograron apagar las llamas, que ya habían tomado proporciones alarmantes.

LAS BICICLETAS

El niño José Ruiz Olvera, de doce años, fué atropellado por una bicicleta que montaba el joven de diecinueve años Francisco Rodríguez Otero.

Conducido al Hospital, fué asistido de una herida contusa en el tercio medio de la pierna izquierda, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

## LA "GUIA ANUARIO"

Continúan los trabajos de la útil obra que anualmente da a la luz pública nuestro querido compañero en la Prensa, don Gaspar Fernández de León.

Ya se han recibido de Madrid los clichés con que va ilustrada la obra.

Nuestros compañeros en la Prensa isleña, don José Carrero Troya y don Antonio Martínez Noé han enviado trabajos literarios para la "Guía Anuario".

## ESPOSALES

Firmaron sus sesponsales la bella señorita Francisca Amado García con el operario de la Sociedad Española de Construcción Naval, don José Díaz Cuevas.

Testificaron el acto don Francisco Becerra y don Angel Molina. Por anticipado felicitamos a los futuros esposos.

## LOS PARTIDOS DE FUTBOL DEL PASADO DOMINGO

El pasado domingo se celebraron en esta dos interesantes encuentros: uno en el campo del Madariaga, entre el Cádiz F. C. y el Gimnástico de Triana, y el otro en San Carlos, entre el San Fernando y el Balompié de la capital.

En el primero obtuvieron la victoria los gaditanos por cinco a cero, y en el segundo el San Fernando, por dos a cero.

orador sagrado el alumno profesional Francisco Rodríguez Pérez.

## VIGILANCIA EN LA BAHIA DE FERROL

Ferrol.—Como consecuencia de graves rumores que circulaban, las autoridades tomaron grandes precauciones. Un torpedero recorrió durante la noche la bahía, enfundando con reflectores el polvorín del Vispán para evitar cualquier intento de asalto.

## HOJAS SUBVERSIVAS

Coruña.—Burlando la vigilancia esta noche unos desconocidos intentaron introducir en el cuartel de Infantería, por las ventanas, unas hojas subversivas, que fueron recogidas por los guardianes, quienes persiguieron a los sujetos, que huyeron por el campo antiguo.

La fuerza hizo varios disparos al aire. Los guardias de Asalto, que fueron avisados desde el cuartel, lograron capturar a los fugitivos, que fueron conducidos a la Inspección de Policía.

## EXISTENCIA DE BILETES FALSOS DE QUINIENTAS PESETAS

Badajoz.—Hace días que la Policía trabaja en el descubrimiento de las personas que importaban de Portugal billetes falsos de 500 pesetas. Rogó a la Prensa que silenciara estas pesquisas, y hoy el comisario dijo que un corresponsal de Madrid había dado la noticia y con ello hizo fracasar las gestiones.

En Badajoz circulan billetes falsos por valor de 70.000 pesetas.

## RESULTA HERIDO GRAVISIMO UN GUARDA

Málaga.—Acaban de asaltar la estación de Ferrocarriles Andaluces. Cinco individuos, pistola en mano, han disparado sobre el guarda de la Compañía Enrique Herrero Castillejos, de cincuenta y nueve años.

Ha ingresado en la casa de socorro le la explanada de la estación, con dos balazos en el vientre, y se encuentra en estado pre-agónico.

Los asaltantes han huido por la carretera de Cádiz, perseguidos por guardias de Asalto. Parece que han disparado contra la fuerza, pero hasta ahora no se ha podido comprobar.

## De Sevilla

EL GOBERNADOR ESPERA NOTICIAS PARA MARCHAR A MADRID

Sevilla.—Cuando el gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas expresiones que se hallaba pendiente de noticias de Madrid, para emprender viaje a la capital de la República.

Dió cuenta asimismo de las visitas recibidas de varias comisiones de pueblos, terminando sus charlas que la tranquilidad era completa tanto en la capital como en toda la provincia.

## NINA ATROPELLADA POR UN AUTO

Sevilla.—Comunican de La LUISIANA que en las cercanías de dicho pueblo el auto matrícula de Sevilla número 9479, arrolló a la niña de once años Dolores Medina, que resultó con heridas graves.

El chofer emprendió veloz huida pero al llegar a Carmona, la guardia civil le dió el alto procediendo a su detención.

También fué detenido el dueño del vehículo, ingresando ambos en la cárcel.

El chofer se llama Antonio Leal y el propietario Santiago Fernández naturales de Ecija los dos.

## En honor de la Inmaculada

Con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, Patrona del Ilustre Colegio de Procuradores de esta ciudad, le dedica solemnemente función que se celebrará el día 8 del actual a las once de la mañana en la Iglesia convento de San Francisco con panegírico a cargo del orador don Segundo Martínez Ojeda, coadjutor de la Iglesia Mayor de San Fernando, y en cuyo día reparte el citado Colegio una limosna de pan a los pobres de la localidad.

Al siguiente día, en la mencionada Iglesia a las nueve de la mañana solemnemente honras en sufragio de los procuradores fallecidos que pertenecieron al Colegio.

## Limosna de pan

El Colegio de Procuradores, con motivo de la celebración de la fiesta de su patrona, La Inmaculada Concepción, hará un reparto de pan entre las personas necesitadas de la capital.

Agradecemos los buenos que nos han enviado en nombre de los que han recibido la limosna.

## "El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24

EL ALCALDE MARCHARA ESTA NOCHE A MADRID, Y EL LUNES EN CABILDO EXTRAORDINARIO PRESENTARA DIMISION DE SU CARGO

Sevilla.—Esta noche en el expreso emprenderá viaje a Madrid el alcalde de Sevilla y diputado radical electo por la provincia, señor Fernández de la Bandera, que se propone estar de regreso el próximo lunes.

Dicho día convocará a Cabildo extraordinario, y en el mismo presentará la dimisión de su cargo por incompatibilidad con el de diputado para el que ha sido elegido.

Como ya adelantábamos, ayer, para cubrir la Alcaldía será elegido el catedrático de la Facultad de Medicina, también de filiación radical, don Emilio Muñoz Rivero.

## "EL ALGABENO" SE CASARA EN BREVE CON UNA SEÑORITA DE LA ARISTOCRACIA SEVILLANA

Sevilla.—El ex matador de toros José García "Algabeno", que dedica sus actividades ahora al reñoneo, ha firmado hoy su contrato de esponsales con la señorita Araceli Benjumea y Vázquez de la Lastra, joven de abolengo aristocrático en Sevilla.

El matrimonio se celebrará en breve.

## Extranjero

## LINBERGH CONTINUA SU VUELO SIN NOVEDAD

Londres.—Se ha recibido un radio del coronel Linbergh, dando cuenta de que continúa su vuelo sin novedad, haciéndolo en los momentos en que tramite sobre la Piedra de San Pedro y San Pablo.

Tanto él como su señora continúan en perfecto estado de salud.

## SE REBAJA EN UN 20 POR 100 EN CUBA LAS TARIFAS DE LUZ Y AGUA

Habana.—Hoy ha sido firmado por Grau San Martín un decreto, reduciendo en un 20 por 100 las tarifas del alumbrado eléctrico y agua potable para el consumo.

Además se ha concedido alguna tolerancia en lo referente al funcionamiento de cabarets y otros establecimientos de esa índole, que podrán permanecer abiertos hasta las tres de la madrugada.

## PORTUGAL Y ESPAÑA ENCARGAN APARATOS DE AVIACION A INGLATERRA

Londres.—El Gobierno de la República portuguesa ha encargado a este Gobierno la construcción de diez biplanos tipo ligero para el servicio del Ejército lusitano.

El de España, también, ha encargado siete del mismo tipo y para aplicarlo a idénticos servicios.

## CON TODA NORMALIDAD SE DEROGA EN EE. UU. LA LEY SECA

Washington.—Hoy, como estaba anunciado, ha sido derogada en todo el país la Ley Seca, dentro de la más absoluta normalidad.

Contra lo generalmente creído por todo, no ha habido el gran número de casos de embriaguez esperados, ni aún en los barrios populares de las más importantes poblaciones.

Los almacenes de cerveza han hecho negocios fantásticos.

## EL COMANDANTE GENERAL DE LAS TROPAS FRANCESAS, HERIDO GRAVE

Marrakés.—En unas maniobras que realizaban esta mañana las tropas francesas, mandadas por el comandante general Mr. Gastroux, éste fué alcanzado por la hélice de un avión, resultando herido gravemente.

Con motivo del accidente, han sido suspendidas las maniobras.

## Anúnciese en este periódico

Limosna de pan

El Colegio de Procuradores, con motivo de la celebración de la fiesta de su patrona, La Inmaculada Concepción, hará un reparto de pan entre las personas necesitadas de la capital.

Agradecemos los buenos que nos han enviado en nombre de los que han recibido la limosna.

## "El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24

### Gran Teatro Falla

Mañana, a las 6,45 y 10,30, colosal programa, DOS títulos de estreno

### Forasteros en Honduras

con George Sidney y Charlic Murray. Producción cómica "Universal" y

### Del Prado a la Arena

explicada en ESPAÑOL, con el famoso exdiestro JUAN BELMONTE. Producción documental de "Atlantic Film".

</

## Del Municipio y sus Servicios

La urbanización va ganando poco a poco el corazón de la ciudad. Anoche, un amigo forastero nos afirmaba frente al magnífico edificio del Cine Municipal, y contemplando las obras de pavimentación de sus alrededores, que aquel centro urbano iba a ser, dentro de poco, digno de una gran población. El halago, como gaditanos, nos estimula a pedir que esta marcha de las obras de pavimentación y urbanización en el seno mismo de la ciudad no se detengan y continúen sin interrupción en sucesivos presupuestos hasta situar a Cádiz, en este aspecto, entre las primeras capitales de España. Una importante reforma, luego, en el alumbrado público completaría el empuje urbano.

Y ya puesto en el camino de la urbanización y acaso un poco en soñador, nos permitimos preguntar: ¿Por qué la pavimentación y reforma de calles y plazas entró por todo el centro de la ciudad no se detuvo en vías principales y sin embargo hizo alto al llegar a la Plaza de la Constitución? Porque sinceramente y salvando la opinión, respetable, desde luego, de los gaditanos viejos, ¿no estaría mejor, infinitamente mejor, esa plaza urbanizada y modernizada, transformada por completo en algo muy superior a lo que hoy existe? Puede afirmarse que prescindiendo de un pequeño grupo de gaditanos, fuertemente conservadores en lo que afecta a la disposición y topografía de calles y plazas, el resto de la población opina como nosotros. ¿Por qué no se estudia esa reforma?

Acaso, acaso, si la memoria no nos es infiel, en el Ayuntamiento deben existir antecedentes. Puede que incluso estuviera en estudio, en alguna otra época, esa reforma, a la base de levantar en el centro de la plaza el monumento a los héroes de la Independencia, cuya maqueta se va cayendo, poco a poco, en una de las galerías municipales. Quizá se pensara, algún día, en pavimentar con asfalto la plaza entera, rodeándola de jardines y árboles, dejando permitida la circulación de vehículos en todas las direcciones, ampliando en una buena extensión el ancho del actual acerado. En una palabra: haciendo desaparecer el vasto y feo mar de adoquines, escoltados de viejos bancos, que hoy existen.

Podía exhumarse todo eso. Hay edificios, con inteligencia, capacidad y amor al trabajo, cuyos nombres no citamos por no herir modestias, que bien podían volver al estudio de esa importante obra, en unión de los técnicos del Municipio. Podía llevarse al presupuesto que viene la consignación para esa mejora urbana y así esa urbanización de que hablábamos al principio no se detendría nunca en los límites de esa plaza, condenada, por lo visto, a no tener otra finalidad que establecer en verano un deplorable cine público.

### Anuncio Ayuntamiento de Cádiz Alcaldía

El Excmo. Ayuntamiento, al punto cuarto de la sesión celebrada el día 18 del actual, aprobó pliego de condiciones para nuevo concurso de seguros de accidentes de trabajo de carácter temporal y asistencia médico-farmacéutica de los obreros municipales.

Por el referido pliego se abre concurso por plazo de veinte días, contados desde el siguiente al de la fecha de publicación del presente anuncio en el "Boletín Oficial de la Provincia", teniendo lugar la apertura de pliegos al siguiente día de cumplido dicho plazo en acto público en la Sala de Conferencias de la Casa Capitular, a las doce horas, y si este día fuese festivo se prorrogará al siguiente hábil. El Excmo. Ayuntamiento aceptará la proposición que estime más conveniente a los intereses municipales. Dichas proposiciones se ajustarán al modelo aprobado que es como sigue:

### MODELO DE PROPOSICION

Al Excmo. Ayuntamiento de Cádiz:

Don N. N., enterado del concurso abierto para la adjudicación del seguro de accidentes temporal y asistencia médico-farmacéutica de los obreros municipales que figura en el pliego de condiciones, cuyo anuncio se ha publicado en el "Boletín Oficial de la Provincia" número ... de fecha ..., y reuniendo los requisitos señalados, dentro del plazo marcado y con todas las formalidades cumplidas, presenta las condiciones que ofrece y acompaña la documentación que sigue: .....

aceptando en un todo las citadas bases acordadas por esa Excelentísima Corporación Municipal. (Fecha y firma).

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en horas hábiles de oficina, que son de nueve a dos de la tarde, en el Negociado de Subastas de este Ayuntamiento. Lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz a 27 de noviembre de 1933. El Alcalde, Manuel de la Pinta.

### Orden del día

Para la sesión ordinaria que habrá de celebrar el Excmo. Ayuntamiento en primera convocatoria el jueves 7 del actual, a las diez y siete horas y treinta minutos: Acta de la sesión anterior.

—Exposición de la Alcaldía acompañando proyecto de Reglamento para el personal de Servicios Municipalizados.

—Idem idem dando cuenta de unas pequeñas obras de ampliación necesarias en el edificio que se destina a Asistencia pública.

—Exposición de la Comisión de Jardines y Banda, proponiendo que el personal afecto a jardines, que carezca de nombramiento efectivo, se le provea de él.

—Idem idem proponiendo sea dado de baja en el servicio, el jardiner Antonio Romero Camacho.

—Idem idem relativo a la concesión de premios al personal de jardines.

—Exposición de la Comisión de Obras Municipales, acerca de la recepción provisional de las obras de construcción del Mercado del distrito de Segismundo Moret.

—Idem idem relacionado con la construcción de los ramales de alcantarilla de la calle F. Fernández Ballesteros.

—Exposición de la Comisión de Policía Urbana, relativo al abono de horas extraordinarias a los individuos de la Guardia Municipal y serenos.

—Informe de la misma Comisión en instancia de don Guillermo Superpelle, que solicita se le autorice para la ejecución de obras en el número 13 de la calle Patrocinio.

—Idem idem de don Manuel Cela, que interesa licencia para llevarlas a cabo en la casa número 6 de la calle de San Dimas.

—Idem idem de don Pedro Martín, solicitando autorización para modificar las pitrinas de su establecimiento de la calle Alonso el Sablo número 12.

—Idem idem de don Julián Silpa, que desea llevar a cabo obras de consolidación en la caseta de su propiedad sita en la carretera de

Cádiz a Madrid, en el frente de Torregorda.

—Informe de la repetida Comisión de Policía Urbana, relacionado con la ampliación de licencia para las obras que se vienen ejecutando en la casa número 43 de la calle del Rosario.

—Idem idem e instancia de don José Márquez Rodríguez, solicitando se le autorice para efectuar obras en el muro de cerca de la finca de su propiedad situada en la Avenida Plaza de Toros y carretera del Blanco.

—Idem idem de la señora Viuda de Restituto Matute, para la ejecución de obras en la finca número 10 de la calle Comandante Gómez Ortega.

—Idem idem de don José Paredes, que desea llevarlos a cabo en la casa número 14 de la calle Pérez Galdós.

—Exposición de la Comisión de Asuntos Sociales proponiendo se sume el Excmo. Ayuntamiento a gestiones del de León, acerca del Ministerio del Trabajo.

—Exposición de la Comisión de Gobernación, dando cuenta de haberse recibido la obra de reforma de la instalación eléctrica en la Casa Capitular.

—Exposición de la Comisión de Personal, proponiendo se convierta en una plaza de oficial tercero, otra de Auxiliar que se encuentra vacante.

—Idem idem relacionado con las operaciones precisas para la formación del alustamiento para el remplazo del año próximo.

—Idem de la Comisión de Instrucción pública sobre concesión de ropas a alumnos de las escuelas nacionales.

—Exposición del señor Delegado de la Oficina Sanitaria, relacionado con la clausura y cierre del algebe de la casa número 22 de la calle Adolfo de Castro.

—Idem idem del algebe de la casa número 23 de la calle Alcalá Zamora.

—Certificaciones de obras.

—Renuncia del cargo de Síndico de lo Contencioso que presenta el señor Rey, y elección correspondiente, caso de ser aceptada. (Sobre la mesa).

—Extracto de acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento durante el próximo pasado mes de noviembre.

—Relaciones de cuentas que envían las distintas Comisiones municipales.

Cádiz 5 de diciembre de 1933.—El secretario sustituto, Rafael Díaz Crespo.

### La Casa de Asistencia pública

Esta tarde, a las siete, se verificará la inauguración oficial de la Casa de Asistencia pública, emplazada en la calle de Prím.

Al acto asistirán las autoridades.

## Compañía Trasmediterránea

### SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor "RIO-BE-SOS" saldrá de Cádiz el 8 de diciembre de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

**Línea Canarias-Cádiz-Norte**  
Saldrá de Cádiz el 16 de diciembre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona.  
Saldrá de Cádiz el 9 de diciembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

**Línea Fernando Póo**  
Saldrá de Cádiz el 20 de diciembre de 1933 la motonave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de febrero de 1934. Llegará de Fernando Póo el vapor PLUS ULTRA el 2 de enero de 1934, continuando para Valencia y Barcelona.

**Línea Cádiz - Canarias**  
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.  
Jueves 7 de diciembre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Lunes 11 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 14 de diciembre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, y Las Palmas.  
Lunes 18 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 21 de diciembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Lunes 25 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 28 de diciembre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas de salidas.

**Línea Canarias-Cádiz-Barcelona**  
Todos los lunes, a las 11 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.  
Lunes 11 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE BARCELONA.  
Lunes 18 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.  
Lunes 25 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

**Línea Cádiz-Larache-Cádiz**  
Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2211

## Compañía Trasatlántica

### SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1933

**LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA Y MEXICO**  
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Diciembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz escalando en New York al regreso.  
Próxima salida, salvo variación: el 25 de Enero 1934.

**LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA**  
El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Diciembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabello (fva.) Curacao (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

**LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRO-AMERICA**  
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de Diciembre, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Próxima salida salvo variación el 16 de Febrero.

Próxima salida de Barcelona salvo variación el 16 de Enero el vapor MAGALLANES.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

## Compañía Trasmediterránea

### SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor "RIO-BE-SOS" saldrá de Cádiz el 8 de diciembre de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

**Línea Canarias-Cádiz-Norte**  
Saldrá de Cádiz el 16 de diciembre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona.  
Saldrá de Cádiz el 9 de diciembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

**Línea Fernando Póo**  
Saldrá de Cádiz el 20 de diciembre de 1933 la motonave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de febrero de 1934. Llegará de Fernando Póo el vapor PLUS ULTRA el 2 de enero de 1934, continuando para Valencia y Barcelona.

**Línea Cádiz - Canarias**  
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.  
Jueves 7 de diciembre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Lunes 11 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 14 de diciembre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, y Las Palmas.  
Lunes 18 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 21 de diciembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Lunes 25 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 28 de diciembre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas de salidas.

**Línea Canarias-Cádiz-Barcelona**  
Todos los lunes, a las 11 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.  
Lunes 11 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE BARCELONA.  
Lunes 18 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.  
Lunes 25 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

**Línea Cádiz-Larache-Cádiz**  
Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2211

## Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la Ley de Accidentes del Trabajo

De venta: "Establecimientos CERON" COLUMELA, 23.-Cádiz

## Anúnciese en este periódico

## RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 6 de diciembre 1933

### ESPAÑA

**SAN SEBASTIAN.**—862 kc. 453'8 metros.—Desde las 19 a 21: Apertura de la Estación. Recetas culinarias a cargo del señor Barandiarán jefe de cocina del restaurant "La Bella Esao". Concierto por la orquesta de la Estación.  
—20: Programa euskerico organizado por "Juventud Vasca", de San Sebastián. En los intermedios: Música de baile. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.—22: Apertura de la Estación. Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", con información política de nuestro correspondencia en Madrid. Información financiera. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.

**SEVILLA.**—816 kc. (en tres 368'1, 3 kw.).—Noche de 9 a 11: Concierto de banda. Cotizaciones de la Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Segun da parte: Zambas gitanas: a) "El testamento de un gitano", b) "La chinitilla", c) "La Tina", d) "Alegrías", e) "La ca-chucha", f) "Bulerías gitanas", g) "La mosca", h) "Fandangos del Albalcín", i) "Tango gitano", j) "Farruca".—A las 10:30: Suplemento del día hablado de Unión Radio "La Palabra". Información general. Tercera parte: Flamenco.

Día 7.—De 8:30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

**BARCELONA.**—860 kc. (348'8 m., 1/2 kw.).—19: Programa de Radiotelefonía

Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19:30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanas honorarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión de tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.

22: Radioteatro de EAJ 1. La farsa cómica en dos actos de Carlos Arniches, "La casa de Quirós".—23: Noticias de Prensa.—Continuación del radioteatro.—24: Fin de la emisión.

**VALENCIA.**—1.121 kc. (287 metros, 1 1/2 kw.).—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. 21:30: Recital de guitarra a cargo de Victor Peidró. Emisión del radioteatro. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia).

Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio de Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

**MADRID.**—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radiotelefonistas. "Efemérides del día": Música de baile. Intervención de Ramón Gómez de la Serna.—20:15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta

las 20:15.—20:30: Fin de la emisión. N. N. 20: Cam-pañas de Gobernación. Señales bonificadas "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 21:15.—Curso de lengua inglesa, por Mr. Phillips. Cuarto concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro don Enrique Fernández Arbós, dividido en tres partes.—A las 23:45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23:30.—24: Campanas de Gobernación. Cierre de la Estación.

**EXTRANJERO**  
**RADIO PARIS.**—174 kc. (1.724 m., 120 kw.).—19: Conferencia médica.—19:55: Concierto de música ligera.—20: Charla.—20:30: Informaciones. Boletín meteorológico. Concierto por la orquesta de la Estación. En el entre-acto: Revista de la tarde. Informaciones, Cierre de la Estación.

**BISAMBERG (Viena).**—580 kc. (517'2 m., 100 kw.).—19: Noticias.—19:15: Canciones de Vicente Goler, acompañamiento de piano.—20:10: Conferencia en esperanto.—20:40: La Navidad de Austria. Música de baile. Cierre.

**RABAT (Marruecos).**—721 kc. (416 m., 5 kw.).—19 y 30: Discos.—19 y 45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.—20: Audición.—20:45: Concierto.—21: Charla.—21 y 15: Concierto.—21:30: Música de cámara.—22: Discos. Cierre de la Estación.

**MILAN (Italia).**—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.).—A las 19: Comunicados eventua-

les. Periódico hablado. Boletín meteorológico.—19:15: Charla médica.—19:30: Discos.—19:45: Comedia en tres actos. Después de la comedia: Orquesta Cetra: Música de baile.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

**ROMA, onda corta 2RO** 11.811 kc. (25'4 m., 9 kw.). No llegó programa.

**GENOVA (Italia).**—958 kc. (312'7 m., 10 kw.). Véase programa de Milán.

**BARI (Italia).**—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.). Emisión suspendida temporalmente.

**SOTTENS (Suiza).**—743 kc. (404 metros, 25 kw.). No llegó programa.

**TOULOUSE (Francia).** 779 kc. (385'1 m., 8 kw.). No hemos recibido el programa.

**STUTTGART-MUHLECKER (Alemania).**—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.). No se ha recibido el programa.

**BUDAPEST.**—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.). No hemos recibido el programa.

**TURIN (Italia).**—1.096 kc. 273'7 m., 7 kw.). Véase programa de Milán.

**ARGEL (Africa).**—825'2 kc. (363'3 m., 13 kw.). No hemos recibido el programa.

**BRUSELAS núm. 1.**—589 kc. (508 m., 15 kw.). No hemos recibido el programa.

**POSTE PARISIEN.**—914 kc. (328'2 m., 60 kw.). No hemos recibido el programa.

**TRIESTE (Italia).**—1.211 kc. (247 m., 10 kw.). Véase programa de Milán.

(Tomados de la revista "Ondas").

## Del "Boletín Oficial"

### GABIERNIO CIVIL DE LA PROVINCIA DE CADIZ

#### CIRCULAR

El Inspector General de Emigración en circular de 27 del pasado mes, dice lo siguiente:

"El Gobierno francés ha dictado en 23 de Octubre un Decreto prohibiendo la entrada en Francia y Argelia a los obreros que vayan con el propósito de trabajar y no estén provistos de contrato de trabajo. Dicha disposición alcanza también los extranjeros que no sean obreros manuales.

Los artículos más importantes de dicho Decreto dicen así:

Artículo 1.º Todo extranjero mayor de quince años, residente en Francia, está obligado, dentro de los ocho días de su paso por la frontera (si vienen de otro país); al cumplir los quince años si ha nacido en Francia (o ha llegado a ella antes de esta edad); o desde la fecha de su matrimonio, la mujer francesa casada con un extranjero y hecha extranjera, a presentarse en la Comisaría de Policía de su residencia (a falta de ésta al Alcalde), para pedir la tarjeta de identidad.

Artículo 2.º El extranjero obligado a obtener la tarjeta de identidad debe, ante todo probar que ha entrado en Francia de modo regular, es decir conformándose con lo dispuesto en los convenios internacionales vigentes.

Si ha de ocupar un empleo asalariado, deberán además justificar que está conforme con lo prescrito en el artículo 7.º de este Decreto.

Cumplidas estas formalidades, entregará con la petición de la tarjeta de identidad, cuatro fotografías (de frente y sin sombrero) y suministrará las indicaciones siguientes, destinada a ser insertas en las fichas individuales: apellidos, nombre, filiación (con la fecha y lugar de naci-

miento), profesión, nacionalidad, situación de familia; apellidos, nombre; edad y nacionalidad de cónyuge; nombre y edad de los hijos que vivan con él; último domicilio en el extranjero; apellidos y direcciones de los ciudadanos franceses que consientan en ser sus fiadores.

Deben además pagar en la forma que se les indique el precio de la expedición a la cual esté sujeto por su categoría y exhibir, en apoyo de sus declaraciones, documentos auténticos que no dejen ninguna duda sobre su estado civil, así como las personas que vivan con él.

Artículo 4.º La tarjeta de identidad puede ser denegada al extranjero si omite el someterse a la reglamentación en vigor y al que previa información, no parezca ofrecer las garantías deseables.

Del mismo modo puede ser retirada a quien no ofrezca ya estas garantías.

En estos casos el interesado debe abandonar el territorio en el plazo que se le señale y, en consecuencia, puede tomarse contra él la medida de expulsión.

Artículo 7.º Todo extranjero que llegue a Francia para ocuparse de un empleo o salariado—de cualquier naturaleza que sea—, para ser autorizado a pedir se le entregue la carta de identidad y obtener la autorización de residencia debe presentar un certificado sanitario conforme a las instrucciones en vigor, y un contrato de trabajo visado favorablemente por los servicios componentes del Ministerio de Agricultura para los obreros agrícolas y forestales, o del Ministerio de Trabajo para los del comercio y de la industria.

Lo que traslado a Vd. a fin de que pueda ponerse en conocimiento de las personas que deseen trasladarse a Francia."

Lo que se hace público por medio

de este periódico oficial para que por los señores Alcaldes se ordene el cumplimiento de cuanto se interesa en lo precedente.

Cádiz 4 de Diciembre de 1933.—El Gobernador civil interino, Ramón Enríquez.

### JUZGADO MUNICIPAL DE CADIZ

#### Edicto

En los autos de que se hará expresión, ha recaído la sentencia, cuyo encabezamiento y parte dispositiva es la siguiente:

Sentencia.—En la ciudad de Cádiz a 22 de Agosto de 1933, el Led. D. Luciano Calvo Moreiras, juez municipal propietario del distrito de San Antonio de la misma, habiendo visto este expediente juicio verbal civil a instancia del procurador don Manuel Ortega Benítez, a nombre y con poder de don Indalecio Leonseguí, contra don Vicente Sabal, sobre cobro de pesetas, de domicilio ignorado este último, y Fallo: Que estimando como estimo esta demanda, debo de condenar y condeno a don Vicente Sabal, de domicilio ignorado y desconocido paradero, a que abone a don Indalecio Leonseguí, actor en este juicio, la cantidad de noventa pesetas, que es en deberle por el concepto que queda expresado, condenándolo además al pago de las costas, gastos del juicio e intereses legales desde la interposición judicial hasta su completo pago. Así por esta mi sentencia definitivamente juzgando la pronuncio, mando y firmo.—Luciano Calvo.—Rubricado.

Y para que sirva de notificación en forma al demandado rebelde don Vicente Sabal, de desconocido paradero e ignorado domicilio, expido el presente con el visto bueno del señor Juez de este distrito, en Cádiz a 22 de Noviembre de 1933.—Dr. José de Barrasa Vistó bueno, Luciano Calvo.

Lo que se hace público por medio